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株式会社ロイヤリティ マーケティング 

 

生成 AI のビジネス活用に関する調査 

ラジオ番組「馬渕・渡辺の#ビジトピ」と共同調査 

～ 利用ツールは「ChatGPT」が約 8 割でトップ ～ 

 

 

 共通ポイントサービス「Ponta（ポンタ）」を運営する株式会社ロイヤリティ マーケティング（本

社：東京都渋谷区、代表取締役社長：長谷川 剛、以下「LM」）は、20～50 代の会社員の方を対象

に調査した「生成 AI のビジネス活用に関する調査」（実施期間：2024 年 10 月 1 日～10 月 4 日）

の結果をご報告いたします。本調査は、TOKYO FM「馬渕・渡辺の#ビジトピ」（毎週日曜 6:00～

6:30 放送）との共同調査「馬渕・渡辺の#ビジトピ with Ponta リサーチ」として実施しました。 

 

 

 

・TOPICS① 

 業務で生成 AI を利用している人は 2 割弱。仕事の効率化を実感する人は 8 割を超える 

・TOPICS② 

 利用ツールは「ChatGPT」が約 8 割でトップ。仕事での生成 AI 利用頻度は「ほぼ毎日」が約 2

割 

・TOPICS③ 

 生成 AI のビジネス活用「賛成派」は 47.8％。AI が進化しても、自身の仕事が自動化の「影響を

受けない」と考える人は約半数 

・TOPICS④ 

 生成 AI 導入によって改善されると思うのは「生産性」「労働時間の短縮」が上位。一方、「セキ

ュリティリスク」に不安を感じる人が約 3 割  

【調査結果】 

業務で生成 AI を利用している人は 2 割弱。仕事の効率化を実感する人は 8 割を超える 



 

 

【調査結果詳細】 

■TOPICS① 

業務で生成 AI を利用している人は 2 割弱。仕事の効率化を実感する人は 8 割を超える 

勤務先での生成 AI 導入状況は、「導入済み」が 22.9％だった。自身の業務での利用状況について

は「利用している」が 16.8％となった。また、勤務先での導入状況および業務での利用状況ともに

「検討中」が 10％程度だった。 

次に、業務で生成 AI を利用している方を対象に、利用前と比べて仕事の効率性が上がったかど

うか伺ったところ、「大幅に向上した」（19.8％）と、「やや向上した」（63.2％）を合わせて 83.0％

となった。 

 

▼生成 AI の「企業導入状況」と、自身の「業務での利用状況」 

 

 

▼生成 AI 利用前と比べた仕事の効率 

 



 

 

■TOPICS② 

利用ツールは「ChatGPT」が約 8 割でトップ。仕事での生成 AI 利用頻度は「ほぼ毎日」が約 2 割 

利用している生成 AI ツールやプラットフォームを聴取したところ、「ChatGPT」が 75.3％でト

ップだった。2 位の「Microsoft Copilot」（23.1％）とは 50 ポイント以上の差となった。 

利用頻度は「ほぼ毎日」が 19.8％、「週に数回」が 48.9％だった。合わせると、利用者全体の約

7 割が高頻度で利用している。 

また、どのような業務で利用しているかについては、「文章の作成（メール・企画書・ブログ記事

など）」が 6 割を超えトップ、「文章の校正・編集作業の補助」「リサーチ」が 4 割台で続いた。 

 

▼利用している生成 AI ツールやプラットフォーム（上位 5位まで表示） ※複数回答 (％)(n=182) 

 

 

▼仕事での生成 AI 利用頻度 
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▼生成 AI をどのような業務で利用しているか（上位 10 位まで表示） ※複数回答 (％)(n=182) 

 

 

 

■TOPICS③ 

生成 AI のビジネス活用「賛成派」は 47.8％。AI が進化しても、自身の仕事が自動化の「影響を受

けない」と考える人は約半数 

生成 AI 非利用者を含めて全員を対象に、生成 AI のビジネス活用の賛否について聴取した。「賛

成」（22.6％）と「やや賛成」（25.2％）を合わせた賛成派が 47.8％だった。 

また、生成 AI の技術が進化することで、どの程度自分の仕事が自動化されるかについては、「自

動化されない」が 25.9％、「自動化の影響は少ない」が 22.5％となり、影響を受けないと考えてい

る人が約半数となった。 

 

▼生成 AI のビジネス活用の賛否と、どの程度自分の仕事が自動化されると思うか 

 

 

 

  



 

 

■TOPICS④ 

生成 AI 導入によって改善されると思うのは「生産性」「労働時間の短縮」が上位。一方、「セキュ

リティリスク」に不安を感じる人が約 3 割 

生成 AI の導入により、最も改善されると思う点について、全体で「生産性」が 21.9％、次いで

「労働時間の短縮」が 17.1％だった。性年代別では、男性の 20～30 代、50 代および女性 20 代で

「生産性」が最も高かった。 

一方、生成 AI が仕事にもたらすリスクのトップ 3 は「セキュリティリスク」「データの漏洩」「正

確性の欠如」であった。また、「リスクは感じていない」が約 3 割となった。 

 

▼生成 AI 導入により、仕事のどの部分が最も改善されると思うか 

 

 

▼生成 AI が仕事にもたらすリスク ※複数回答 (n=1,082)(%) 

  



 

 

【ラジオ番組「馬渕・渡辺の#ビジトピ」パーソナリティのコメント】 

・馬渕磨理子氏（経済アナリスト） 

生成 AI の導入により「生産性の向上」や「労働時間の短縮」は期待されている。アンケート結

果でも、最も改善されると思うのは「生産性」を挙げる割合がほぼ全ての性年代で高く、次いで「労

働時間の短縮」だった。個人消費が伸びない理由の一つに余暇の時間が少ないこと（※）が挙げら

れる。生成 AI にはセキュリティや正確性など課題はあるものの、導入によって生産性を高め、短

時間労働へ寄与できる可能性に期待したい。 

※参考：OECD（Organisation for Economic Co-operation and Development）Time use database 

 

・渡辺広明氏（消費経済アナリスト） 

私は生成 AI を、リサーチ・翻訳業務を中心に毎日利用している。本アンケートで利用が約 8 割

と圧倒的なトップとなった「ChatGPT」と、インターネット上の情報を収集してくれ、回答の出典

元にすぐにアクセス出来る「Perplexity」の 2 つを併用している。生成 AI の現状は不完全なところ

もあるものの、日々使っていると進化を感じる。生成 AI を利用している人は 2 割弱、仕事の効率

化を実感する人は 8 割超というアンケート結果が表しているように、まずは利用しないと分からな

いところも多い。この不完全な状況でも使い続ける事により、将来の生成 AI スキルには大きな差

がつくと思われる。まだ使ってない方は是非使って欲しい。日々使う事で生成 AI の進化を感じ使

用スキルを上げていく事をオススメします。 

 

以上 

 

【調査概要】 

調査方法 ： インターネット調査 

調査期間 ： 2024 年 10 月 1 日～10 月 4 日 

パネル ： 「Ponta リサーチ」会員 

  （Ponta 会員で「Ponta リサーチ」の会員登録をしていただいている方） 

調査対象 ： 国内在住 20～50 代の会社員の方 

有効回答数 ： 1,082 名 

※調査結果は小数点第 2 位を四捨五入しています 

 

【引用・転載の際のクレジット表記のお願い】 

調査結果引用・転載の際は、“「Ponta リサーチ」調べ”とクレジットを記載していただきますよう

お願い申し上げます。 

 

  



 

 

■共同調査「馬渕・渡辺の#ビジトピ with Ponta リサーチ」について 

 

2023 年 5 月より TOKYO FM「馬渕・渡辺の#ビジトピ」の提供スポンサーとして LM が参画して

います。「馬渕・渡辺の#ビジトピ with Ponta リサーチ」は、世の中の最新ニュースからパーソナ

リティの経済アナリスト 馬渕磨理子氏と消費経済アナリスト 渡辺広明氏が生活者に調査したい

トピックについて、LM が「Ponta リサーチ」で聴取する調査です。調査結果を番組内で紹介する

他、LM のマーケティング紹介サイトのコラムで紹介しています。 

 

■TOKYO FM「馬渕・渡辺の#ビジトピ」について 

パーソナリティをつとめる経済アナリスト 馬渕磨理子氏と消費経済アナリスト 渡辺広明氏が世

の中の最新ニュースをそれぞれの視点で分かりやすく解説しています。ビジトピとは、“ビジネス

トピックス”の略！ 30 分ながら聴きするだけで、資産運用の話から、マーケティング用語、最新ヒ

ット商品まですぐあなたの役に立つビジトピが身につきます。 

放送日時 ：日曜 6:00～6:30 

出演者 ：馬渕磨理子（経済アナリスト）、渡辺広明（消費経済アナリスト） 

番組 HP ：https://www.tfm.co.jp/biztopi/ 

AuDee ：https://audee.jp/program/show/61907 

Twitter ：https://twitter.com/biztopi_tfm 

 

■関連 URL 

株式会社ロイヤリティ マーケティング マーケティング詳細紹介サイト： 

https://biz.loyalty.co.jp/ 

公開レポート（自主調査結果を掲載）：https://biz.loyalty.co.jp/report/ 

公開データ：https://biz.loyalty.co.jp/lp/publicdata/ 

コラム：https://biz.loyalty.co.jp/column/ 

 

※報道関係者の方は、メディア関係者限定公開のお問い合わせ先 

 広報部にご連絡をお願い申し上げます。 

 

 

https://www.tfm.co.jp/biztopi/
https://audee.jp/program/show/61907
https://twitter.com/biztopi_tfm
https://biz.loyalty.co.jp/
https://biz.loyalty.co.jp/report/
https://biz.loyalty.co.jp/lp/publicdata/

